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Олимпиадные задания 1 тура Межрегиональной олимпиады 

школьников «Альфа»  для 10 класса 

 

Задание №1. (3 минуты) 

 Назовите структурную формулу углеводорода С6 Н14, образующего при 

бромировании только два монобромпроизводных.  

1) 3-метилпентан 

2) 2,3-диметилбутан  

3) 2,2-диметилбутан 

4) н-гексан 

 

Задание №2. ( 2 минуты) 

Дихлорпроизводное алкана содержит 5,31 % водорода по массе. Определите 

молекулярную формулу дихлоралкана.  

1) C3H6Cl2 

2) С4H10Cl2 

3) C3H5Cl2 

4) C7H14Cl2 

 

Задание №3. ( 2 минуты) 

Дайте название по IUPAC. Изомером какого углеводорода нормального 

строения является данный углеводород? 

 

1) 5-метил-3-этилгексан, ; Изомер нонан С9Н20 

2) 3-этил-5-этилгексан. Изомер: С9Н18 

3) 1,1-диэтил-3-метилбутан. Изомер: С7Н16 

4) гексадиен 
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Задание №4. (2 минуты) 

Какие олефины образуются при действии спиртового раствора щелочи на 2-

иодгептан? 

1) гептан 

2) 2-гептен 

3) 5-иодгептен-3 

4) 4-гептен 

 

Задание №5. (3 минуты) 

                [H
+
], t ºC                K2Cr2O7 [H

+
] 

R-OH    →    C6H12       →       диметилкетон  

R = C6H13 

Дайте название по IUPAC исходного спирта и алкена C6H12 ? 

1) 2,3-диметил-2-бутанол; 2,3-диметил-2-бутен  

2) 1-диметил-2-бутанол; 2-метил-1-бутен  

3) 2-метил-2-пентанол; 2-метил-2-пентен  

4) 2-гексанол, 2-гексен  

 

Задание №6. (2  минуты) 

Вычислите массу циклогексана, образовавшегося при полном гидрировании 

1 моль бензола. 

 

Задание №7. ( 8  минут) 

Напишите полученное вещество В. 

 

1) изобутан  

2) бутан  
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3) бутен-1 

4) циклобутан 

 

Задание №8. ( 6  минут) 

Напишите продукт следующей реакции алкилирования: бензол + 

изобутилбромид (катализатор – бромид алюминия) 

1) изобутилбензол 

2) трет-бутилбензол 

3) пропилбензол 

4) бромбензол 

 

Задание №9. (3  минуты) 

Расположите бензойную кислоту, фенол, йодбензол, толуол, в ряд по 

ослаблению реакционной способности их в реакциях электрофильного 

замещения (SE). 

1) толуол, бензойная кислота, фенол, йодбензол 

2)  фенол, толуол, йодбензол, бензойная кислота 

3) фенол, толуол, йодбензол, бензойная кислота 

4) йодбензол, фенол, бензойная кислота, толуол 

 

Задание №10. ( 6 минут) 

На смесь сульфида цинка, хлорида натрия и карбоната кальция массой 80г. 

подействовали избытком соляной кислоты. При этом образовалась смесь 

газов объемом 13,44л. (н.у.). При взаимодействии этой газовой смеси с 

избытком оксида серы (IV) образовалось твердое вещество массой 19,2г. 

Определите массовые доли (%) веществ в этой смеси. 

 


